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                        ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA
                         LEGISLATIVA, EM 24 DE JUNHO DE 1994
                         Presidência da Deputada Maria Olívia
SUMÁRIO: COMPARECIMENTO; falta de "quorum".
                                    COMPARECIMENTO
- Às 9h16min, comparecem os Deputados:
Agostinho Patrus - Elisa Alves - Ermano Batista - Ibrahim Jacob - José Braga - José
Maria Pinto - Maria Olívia - Roberto Amaral - Tarcísio Henriques - Wanderley Ávila.
                                  Falta de "Quorum"
O Sr. Presidente (Deputada Maria Olívia) - A lista de comparecimento não registra a
existência de número regimental, razão pela qual a Presidência deixa de abrir a
reunião e convoca os Deputados para a ordinária de debates de segunda-feira, dia 27,
às 20 horas.

 ATA DA 288ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, EM 22 DE JUNHO DE 1994
                      Presidência do Deputado Elmiro Nascimento
 SUMÁRIO: ABERTURA  - 1ª  PARTE: Ata  - 2ª  PARTE (ORDEM  DO DIA):  Palavras  do  Sr.
Presidente -  Discussão e  votação de Proposições: Discussão, em 1º turno, do Projeto
de Lei  nº 2.036/94;  apresentação das  Emendas nºs 3 a 5; encerramento da discussão;
envio do  projeto com  as emendas à Comissão de Administração Pública - Discussão, em



1º turno, do Projeto de Lei nº 1.097/92; aprovação, com a Emenda nº 1 - Discussão, em
2º turno, do Projeto de Lei nº 1.325/93; aprovação, na forma do vencido em 1º turno -
ENCERRAMENTO.
                                       ABERTURA
 - Às 20h15min, comparecem os Deputados:
 José Ferraz  - Elmiro  Nascimento -  Rêmolo Aloise  - Elmo Braz - Roberto Carvalho -
Bené Guedes  - Sebastião  Helvécio -   Amílcar  Padovani -  Adelmo  Carneiro  Leão  -
Agostinho Patrus  - Ajalmar  Silva - Álvaro Antônio - Ambrósio Pinto - Antônio Carlos
Pereira -  Antônio Fuzatto  - Antônio Júlio - Antônio Pinheiro - Baldonedo Napoleão -
Bernardo Rubinger - Bonifácio Mourão - Célio de Oliveira - Clêuber Carneiro - Cóssimo
Freitas - Dílzon Melo - Elisa Alves - Ermano Batista - Francisco Ramalho - Geraldo da
Costa Pereira  - Geraldo  Rezende -  Geraldo Santanna - Gilmar Machado - Glycon Terra
Pinto -  Hely Tarquínio  - Homero Duarte - Ibrahim Jacob - Ivo José - Jaime Martins -
João Batista  - João  Marques -  Jorge Eduardo - Jorge Hannas - José Bonifácio - José
Laviola -  José Leandro  - José  Maria Pinto - Marcelo Cecé - Márcio Miranda - Marcos
Helênio -  Maria Elvira  - Maria  José Haueisen - Maria Olívia - Mauri Torres - Mauro
Lobo -  Mílton Salles  - Raul Messias - Reinaldo Lima - Roberto Amaral - Roberto Luiz
Soares -  Romeu Queiroz  - Ronaldo  Vasconcellos -  Simão  Pedro  Toledo  -  Tarcísio
Henriques - Wanderley Ávila - Wellington de Castro - Wilson Pires.
 O Sr. Presidente (Deputado Elmiro Nascimento) - A lista de comparecimento registra a
existência de  número regimental.  Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e
em nome  do povo  mineiro, iniciamos  os nossos  trabalhos. Com  a palavra, o Sr. 2º-
Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                                       1ª PARTE
                                         Ata
 - O  Deputado Bené  Guedes, 3º-Secretário,  nas funções  de 2º-Secretário, procede à
leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.
                               2ª PARTE (ORDEM DO DIA)
 O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª
parte da reunião, com a discussão e a votação da matéria constante na pauta.
                              Palavras do Sr. Presidente
 A Presidência  informa ao  Plenário que  fez retirar da pauta os Projetos de Lei nºs
846/92  e   1.583/94,  dos   Deputados   Antônio   Fuzatto   e   Arnaldo   Canarinho,
respectivamente, em virtude de aprovação na reunião ordinária realizada hoje à tarde.
                          Discussão e Votação de Proposições
 O Sr.  Presidente -  Discussão, em  1º turno,  do Projeto  de Lei  nº  2.036/94,  do
Governador do  Estado, que  altera disposições  das Leis  nºs 11.383,  de  4/1/94,  e
11.406, de  28/1/94, e dá outras providências (FHEMIG). A Comissão de Justiça conclui
pela juridicidade,  pela constitucionalidade e pela legalidade do projeto. A Comissão
de Administração  Pública opina  pela aprovação  do projeto  com a  Emenda nº  1, que
apresenta. A  Comissão de  Saúde e  Ação Social opina pela aprovação do projeto com a
Emenda nº  1, da  Comissão de  Administração Pública,  e  com  a  Emenda  nº  2,  que
apresenta. A  Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto com
a Emenda nº 1, da Comissão de Administração Pública, e com a Emenda nº 2, da Comissão
de Saúde e Ação Social. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos.
 - Vêm à Mesa:
                        EMENDAS AO PROJETO DE LEI Nº 2.036/94
                                     EMENDA Nº 3
 O art. 9º passa a ter a seguinte redação:
 "Art. 9º  - Os  servidores em  cargo de  provimento efetivo  do Quadro de Pessoal da
FHEMIG ficarão sujeitos ao regime de jornada de trabalho especial, podendo optar pela
jornada de trabalho integral.".
 Sala das Reuniões, 14 de junho de 1994.
 Tarcísio Henriques
 Justificação: A  redação anterior  do  art.  9º  lesava  direito  já  adquirido  por
funcionários da  FHEMIG, e  nada mais justo que lhes dar a oportunidade de optar pela
alteração da jornada de trabalho.
                                     EMENDA Nº 4
 O art. 11 passa a ter a seguinte redação:
 "Art. 11  - O  disposto nos arts. 3º e 7º desta lei aplica-se às  unidades da FHEMIG
localizadas na Capital e no interior do Estado.".
 Sala das Reuniões, 14 de junho 1994.
 Tarcísio Henriques
 Justificação: Não  se justifica  a aplicação de dois critérios para o tratamento dos
funcionários da  FHEMIG. Nada  mais justo que dar os mesmos direitos aos funcionários
lotados na Capital e no interior.
                                     EMENDA Nº 5
 O art. 12 passa a ter a seguinte redação:
 "Art. 12  - Os  ocupantes de cargos, ou detentores de função pública, de Auxiliar de



Enfermagem e  Auxiliar Administrativo,  constantes no  Quadro de  Pessoal da  FHEMIG,
serão posicionados  nos níveis  VA, VB  e VC  da tabela  de vencimentos,  observados,
quanto ao grau, seu posicionamento anterior e seu grau de escolaridade.".
 Sala das Reuniões, 14 de junho de 1994.
 Tarcísio Henriques
 Justificação: A  nova redação  tem o  propósito de  incentivar e  apoiar aqueles que
demonstram maior afinidade com as exigências dos cargos em questão.
 O Sr. Presidente - Encerra-se a discussão. No correr da discussão foram apresentadas
ao projeto  emendas de  autoria do Deputado Tarcísio Henriques, as quais receberam os
nºs 3 a 5.
 A Presidência,  nos termos  do §  2º do  art. 195  do Regimento  Interno, devolve  o
projeto à  Comissão de  Administração Pública  para que  esta emita  parecer sobre as
emendas.
 Discussão, em  1º turno,  do Projeto  de Lei  nº 1.097/92,  da Deputada  Maria  José
Haueisen, que  dispõe sobre  normas de  adaptação de  prédios públicos  a fim  de  se
assegurar o  acesso  adequado  dos  portadores  de  deficiência,  de  acordo  com  os
princípios estabelecidos  nas Constituições Federal e Estadual. A Comissão de Justiça
conclui pela  constitucionalidade do  projeto. A  Comissão de  Administração  Pública
opina pela  sua  aprovação,  com  a  Emenda  nº  1,  que  apresenta.  A  Comissão  de
Fiscalização  Financeira  opina  pela  aprovação  do  projeto  com  a  Emenda  nº  1,
apresentada pela  Comissão de  Administração Pública. Em discussão, o projeto. Não há
oradores inscritos.  Encerra-se a  discussão. Em votação, o projeto, salvo emenda. Os
Deputados que  o aprovam  permaneçam como  se  encontram.  (-  Pausa.)  Aprovado.  Em
votação, a  Emenda nº 1. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. (-
Pausa.) Aprovada. Está, portanto, aprovado o projeto com a Emenda nº 1. À Comissão de
Fiscalização Financeira.
 Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.325/93, do Deputado Mauri Torres, que
regulamenta o  § 3º  do art.  222 da Constituição do Estado (divulgação, pelo Estado,
por todos  os meios  de comunicação, de medidas que visem à prevenção do uso indevido
de substâncias entorpecentes e drogas afins.) A Comissão de Saúde e Ação Social opina
pela aprovação  do projeto  na forma do vencido em 1º turno. Em discussão, o projeto.
Não há  oradores inscritos.  Encerra-se a  discussão. Em  votação. Os Deputados que o
aprovam permaneçam  como se  encontram. (-  Pausa.) Aprovado  o projeto  na forma  do
vencido em 1º turno. À Comissão de Redação.
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Cumprindo o  objetivo da  convocação, a  Presidência encerra  a
reunião e convoca os Deputados para a ordinária de amanhã, dia 23, às 14 horas, com a
ordem do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.

ATA DA  2ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA ELABORAR UM CÓDIGO DE ÉTICA E
PRINCÍPIOS NORTEADORES DO DECORO PARLAMENTAR
Às quinze  horas e  trinta minutos  do dia vinte e cinco de maio  de mil novecentos e
noventa e  quatro ,  reúnem-se na Sala das Comissões os Deputados Baldonedo Napoleão,
Antônio Carlos  Pereira, Tarcísio  Henriques  e  José  Renato,  membros  da  Comissão
supracitada. Registra-se  a presença  do  Deputado  Gilmar  Machado.  Havendo  número
regimental, o Presidente, Deputado Baldonedo Napoleão, declara abertos os trabalhos e
informa que  a reunião  se destina a discutir o anteprojeto de resolução, do relator,
Deputado Tarcísio  Henriques, que  dispõe sobre  ética e  decoro  parlamentar,  e  dá
ciência aos  membros da  Comissão de  correspondência do  Diretor da Konrad-Adenauer-
Stiftung encaminhando  um exemplar  do livro  "A Moral  da Economia  de Mercado".   A
seguir, a  Presidência solicita  ao Deputado José Renato que proceda à leitura da ata
da reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros presentes. Com a
palavra  o   relator,  que   discorre  sobre  algumas  peculiaridades  do  mencionado
anteprojeto. Os  Deputados Antônio  Carlos Pereira,  Gilmar  Machado  e  José  Renato
apresentam algumas sugestões à consideração do relator. O Deputado Tarcísio Henriques



esclarece que  em princípio  concorda com algumas das sugestões, mas solicita que lhe
sejam encaminhadas  por escrito para melhor análise. Isso posto, a Presidência propõe
que a  próxima reunião da Comissão seja no dia 8 de junho, quarta-feira, às 15h30min,
sugestão  acatada   pelos  demais  membros.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a
Presidência agradece  a presença  dos parlamentares,  convoca os  membros da Comissão
para a próxima reunião,  determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 8 de junho de 1994.
 Baldonedo   Napoleão, Presidente   -  Tarcísio Henriques  - Antônio Carlos Pereira -
Antônio Pinheiro.
ATA DA 73ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO
Às dez horas do dia oito de junho de mil novecentos e noventa e quatro, comparecem na
Sala das  Comissões os  Deputados Baldonedo  Napoleão,  Bernardo  Rubinger,  Anderson
Adauto e  Ermano Batista  (estes em  substituição aos  Deputados José Laviola e Jorge
Hannas, respectivamente,  por indicação  da Liderança  do BRD),  membros da  Comissão
supracitada. Havendo  número regimental  e na  ausência  do  Presidente,  o  Deputado
Baldonedo Napoleão assume a Presidência, declara abertos os trabalhos e informa que a
reunião se  destina a apreciar a matéria constante na pauta. O Presidente solicita ao
Deputado Bernardo  Rubinger que  proceda à  leitura da  ata da reunião anterior, que,
lida e  aprovada, é  subscrita pelos  membros presentes. A Presidência dá ciência aos
parlamentares presentes do recebimento de informação da Gerência-Geral de Consultoria
e Pesquisa a respeito do ofício encaminhado pelo Deputado Aílton Vilela relativamente
à solicitação  da Associação  Comunitária dos  Proprietários e  Moradores  do  Bairro
Jardim Encantado  e Adjacências,  com sede  no Município  de Vespasiano, e solicita à
assessoria que  encaminhe a  referida informação às partes interessadas. Lê, ainda, o
Ofício nº  180/94, do Sr. Arlen de Paulo Santiago Filho, Presidente da Associação dos
Municípios da  Área Mineira  da SUDENE  - AMAMS,  que manifesta  apoio  em  favor  da
emancipação do  Distrito de  Indaiabira, do  Município  de  Rio  Pardo  de  Minas.  A
Presidência procede  à distribuição  de proposições.  Sobre a  mesa, requerimentos do
Deputado Clêuber  Carneiro encaminhados  a esta  Comissão, nos  quais  solicita  seja
recebida a  documentação necessária  à emancipação  dos Distritos  de Bonito,  Cônego
Marinho e  São Joaquim, do Município de Januária; Catuti, do Município de Mato Verde;
Engenheiro Dolabela  e Guaraciama,  do Município de Bocaiúva; Ibiracatu, do Município
de Varzelândia;  Indaiabira, do  Município de  Rio Pardo  de Minas;  Josenópolis,  do
Município de  Grão  Mogol;  Juvenília,  do  Município  de  Montalvânia;  Missões,  do
Município de  Itacarambi; Patis, do Município de Mirabela; Ponto Chique, do Município
de Ubaí;  Sagarana, do Município de Arinos; Vila dos Gaúchos (PADSA) e Vila do Morro,
do Município  de São Francisco; e Vista Alegre, do Município de Claro dos Poções; bem
como o  desarquivamento de  processos de  emancipação dos  Distritos de Juvenília, do
Município de  Montalvânia; Padre  Carvalho e Josenópolis, do Município de Grão Mogol;
Ponto Chique,  do Município  de Ubaí; São Joaquim e Bonito, do Município de Januária;
São João da Lagoa e São João da Lapa, do Município de Coração de Jesus; Ibiracatu, do
Município de  Varzelândia; Patis,  do Município de Mirabela; São João das Missões, do
Município de  Itacarambi; Vista  Alegre, do Município de Claro dos Poções; Catuti, do
Município de  Mato Verde;  Sagarana, do  Município de  Arinos; e  Vila do  Morro,  do
Município de São Francisco. A Presidência designa relator dos referidos requerimentos
o Deputado  Bernardo Rubinger,   que  emite parecer  favorável a  eles. Colocados  em
votação, cada um por sua vez, são os requerimentos aprovados por unanimidade. Debates
ocorrem entre  os Deputados  Bernardo Rubinger,  Anderson Adauto  e Ermano  Batista a
respeito dos  requerimentos aprovados,  uma vez  que  esses  parlamentares  pretendem
apresentar requerimentos  com o  mesmo objetivo.  O  Presidente,  Deputado  Baldonedo
Napoleão, esclarece  aos Deputados presentes que os requerimentos do Deputado Clêuber
Carneiro foram  apresentados ao Presidente da Assembléia, procedimento que deverá ser
adotado pelos  Deputados que  tiverem a  mesma pretensão.  Registra-se a  presença do
Deputado Simão  Pedro Toledo  e a  retirada do Deputado Anderson Adauto. Na seqüência
dos trabalhos,  a Presidência  passa à  3ª fase  da ordem do dia, com a discussão e a
votação de  proposições sujeitas  à deliberação  conclusiva da Comissão. O Presidente
procede à  leitura do  parecer do  Deputado Jorge  Hannas sobre  o Projeto  de Lei nº
1.700/93, em  que conclui pela aprovação da matéria com a Emenda nº 1, da Comissão de
Constituição e  Justiça. Colocado  em discussão  e votação,  é o parecer aprovado. Em
seguida, procede  à  leitura  do  parecer  do  Deputado  Bernardo  Rubinger  sobre  o
Requerimento nº  4.941/93, o  qual opina pela sua aprovação, e do parecer do Deputado
Raul Messias  sobre o  Requerimento nº  4.945/93, o  qual opina  pela sua  aprovação.
Colocados em  votação, cada um por sua vez, são os requerimentos aprovados. Nada mais
havendo a  ser tratado e cumprida a finalidade desta reunião, a Presidência determina
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 21 de junho de 1994.
 Simão Pedro  Toledo, Presidente  - Baldonedo  Napoleão -  Bernardo Rubinger  -  Raul
Messias.
ATA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA



Às dez  horas do dia oito de junho de mil novecentos e noventa e quatro, reúnem-se na
Sala das Comissões os Deputados Tarcísio Henriques, Antônio Fuzatto, Ermano Batista e
Sebastião Costa,  membros da  Comissão  supracitada.  Havendo  número  regimental,  o
Presidente, Deputado  Tarcísio Henriques,  declara aberta  a reunião  e  solicita  ao
Deputado Sebastião  Costa que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida
e aprovada,  é subscrita pelos membros presentes. Passa-se à 2ª fase da Ordem do Dia,
com a  discussão e  a votação  de proposições  sujeitas à  apreciação do  Plenário da
Assembléia. Com  a palavra,  o Deputado Sebastião Costa emite parecer para o 1º turno
sobre o  Projeto de Lei nº 867/92, o qual conclui pela rejeição da matéria. Discutido
e votado, é aprovado o parecer. Ainda com a palavra, o Deputado Sebastião Costa emite
parecer para  o 1º  turno sobre  o Projeto  de Lei  nº 1.806/93,  o qual conclui pela
aprovação da  matéria na  forma do  Substitutivo nº  1, da Comissão de Constituição e
Justiça. Discutido e votado, é aprovado o parecer. Prosseguindo, o Deputado Sebastião
Costa, relator  do Projeto  de Lei  nº 1.855/93, conclui pela aprovação da matéria na
forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Administração Pública, ficando prejudicada
a Emenda  nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça. Discutido e votado, é aprovado
o parecer.  O Deputado  Antônio Fuzatto, relator do Projeto de Lei nº 1.931/94, no 1º
turno, conclui  pela aprovação  da  matéria  com  a  Emenda  nº  1,  da  Comissão  de
Constituição e  Justiça. Discutido e votado, é aprovado o parecer. Passa-se à 3ª fase
da Ordem  do Dia,  com a  discussão e a votação de proposições sujeitas à deliberação
conclusiva da Comissão. Nessa fase, o Deputado Antônio Fuzatto, relator do Projeto de
Lei nº  1.580/93, no  2º turno,  conclui pela  aprovação da  proposição. Discutida  e
votada, é  aprovada a  matéria. Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  Presidência
agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 23 de junho de 1994.
 Tarcísio Henriques, Presidente -  Ermano Batista - José Renato - Gilmar Machado.
ATA DA 117ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA
Às nove  horas e trinta minutos do dia dezesseis de junho de mil novecentos e noventa
e quatro,  comparecem na  Sala das  Comissões os  Deputados Célio de Oliveira, Marcos
Helênio, Péricles  Ferreira e  Geraldo Rezende  (substituindo este  ao Deputado  José
Renato, por  indicação da Liderança do BRD), membros da supracitada Comissão. Havendo
número regimental,  o Presidente,  Deputado Célio  de Oliveira,  declara  abertos  os
trabalhos e  solicita ao  Deputado Marcos  Helênio que  proceda à  leitura da  ata da
reunião anterior,  que, lida  e aprovada,  é subscrita  pelos  membros  presentes.  A
Presidência informa  que a  reunião tem por finalidade apreciar as matérias da pauta.
Encerrada a  1ª parte  dos trabalhos,  passa-se à  3ª parte  da Ordem  do Dia,  com a
discussão e  a votação  de proposições  que dispensam  a apreciação  do  Plenário  da
Assembléia. O  Presidente designa o Deputado Marcos Helênio para relatar os processos
de aplicações  de recursos  oriundos de  subvenções sociais  das seguintes entidades:
Caixa Escolar  Pedro Gonçalves  Ferreira, de  Itapagipe; Fraternidade  Espírita Irmão
Anselmo, de  Belo Horizonte;  Associação Clube  de Mães  Nossa Senhora  da  Guia  dos
Moradores de  Conceição de Piracicaba, de Rio Piracicaba; Asilo Padre Antônio Ribeiro
Pinto, de  Rio Casca;  Igreja Evangélica  Assembléia de  Deus, de  São João  del-Rei;
Associação de  Pais e  Amigos dos  Excepcionais - APAE -, de São Tiago; Caixa Escolar
Benjamim Ferreira  Guimarães, de  Barbacena; Comunidade  Missionária de  Villaregia -
COMI -,  de Belo  Horizonte; Fraternidade  Espírita Irmão  Anselmo - FEIAN -, de Belo
Horizonte; Associação  dos Moradores  do Bairro  São Geraldo,  de São  João del- Rei;
Associação dos  Moradores e  Amigos do  Bairro Universitário - AMABU -, de Governador
Valadares; Grupo de Convivência da 3ª Idade, de Sete Lagoas; Centro Social Desportivo
de Rio  Vermelho, de  Rio Vermelho;  Associação dos  Pequenos  Produtores  Rurais  do
Córrego da  Peroba, de  Sardoá; Conselho  de Desenvolvimento Comunitário Rural de São
Felipe, de  Mato Verde;  Associação Comunitária  de Brejo  do  Amparo,  de  Januária;
Conselho de Desenvolvimento Comunitário de Riachinho, de Monte Azul; Sociedade de São
Vicente de  Paulo -  SSVP -,  da Barra do Melo, de Arcos; União Comunitária do Bairro
Mangueiras, de  Coronel Fabriciano; Caixa Escolar João Francisco Capetinga, de Tiros;
Associação Guimarafinense  de Promoção  Social, de Guimarânia; Associação Comunitária
de Serrote,  de Guimarânia;  Associação de  Senhoras de Rotarianos de Bonfinópolis de
Minas, de  Bonfinópolis de Minas; Associação Comunitária dos Moradores do Bairro Bela
Vista, de  Caeté; Associação Comunitária Amparo do Sítio, de Rubelita; Associação dos
Nordestinos de Uberlândia - ANUDI -, de Uberlândia; Associação Evangélica Beneficente
de Minas Gerais, de Belo Horizonte; Associação de Servidores Cristãos - ACRISPU -, de
Belo Horizonte;  Associação de  Pais e  Amigos dos  Excepcionais -  APAE -,  de Lagoa
Formosa; Sociedade Espírita Lar de Jesus, de Lagoa Santa; Sindicato dos Trabalhadores
Rurais de  Divisa Nova, de Divisa Nova; Associação Olímpica Campanhense, de Campanha;
Grupo Espírita  Antônio Duarte  Pacheco, de  Ubá; Clube  de Mães  Estrela  Dalva,  de
Ipatinga; Associação  dos Moradores  da Localidade  do Bairro  Marília, de  Lagoa  da
Prata; Lar Fraterno Maria Dolores, de Uberaba; Grupo Espírita Fé, Amor e Caridade, de
Fronteira; Escola  Estadual General  Silvano Albertoni  - Caixa Escolar Bairro Jardim
Europa, de  Barroso; Caixa  Escolar do  Bairro Dr.  José Guimarães,  de Barroso; Obra



Social Beneficente  da Igreja  Missionária Cristo Voltará, de Contagem; Associação de
Pais e  Amigos dos  Excepcionais -  APAE -,  de São Tiago; Associação dos Deficientes
Físicos de  Teófilo Otôni,  de  Teófilo  Otôni;  Associação  de  Pais  e  Amigos  dos
Excepcionais -  APAE -,  de  Caratinga;  Federação  das  Associações  Comunitárias  e
Entidades Beneficentes  de Sete  Lagoas, de  Sete Lagoas;  Instituto Nossa Senhora de
Fátima, de Mantena; Creche Lar da Criança, de Teófilo Otôni; Associação dos Moradores
do Bairro Bela Vista, de Santo Antônio do Monte; Centro Espírita Fonte Viva, de Lagoa
da Prata;  Associação Beneficente  da Creche  e Asilo  São Lucas, de Medina; Conselho
Comunitário da  Comunidade de  Santo Antônio  de  Itinga,  de  Salinas;  Conselho  de
Desenvolvimento Comunitário  Barreiros, de Taiobeiras; Conselho Central de Salinas da
Sociedade São  Vicente de  Paulo - SSVP -, de Salinas, e Associação Comunitária Rural
de Indaiá,  de Salinas.  A seguir  a Presidência designa o Deputado Péricles Ferreira
para relatar  os processos  de aplicações  de recursos oriundos de subvenções sociais
das seguintes entidades: Associação Sanjoanense dos Portadores de Deficiência, de São
João  del-Rei;  Peregrinos  do  Caminho  de  São  Tiago,  de  São  Tiago;  Associação
Comunitária Santa  Rita do  Rio de  Peixe, de  Ferros; Grupo  de  Jovens  Padre  José
Casimiro da  Silva -  JUSC -,  de Ferros;  Conselho de Desenvolvimento Comunitário de
Mandins, de Januária; Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE -, de Pedro
Leopoldo; Casa  da Amizade  das Senhoras  dos Rotarianos  em Presidente  Olegário, de
Presidente Olegário;  Instituto Nossa  Senhora de  Fátima, de  Mantena;  Conselho  de
Desenvolvimento Comunitário  da Serra  do Camapuã, de Entre-Rios de Minas; Associação
Comunitária do  Bairro Bom  Sucesso, de  Caeté; Obras  Sociais da Igreja do Pilar, de
Belo Horizonte;  Obra Social  Beneficente da  Igreja Missionária  Cristo Voltará,  de
Contagem; Sociedade  Beneficente dos  Operários de  Raposos, de  Raposos;  Centro  de
Recuperação do  Alcoólatra -  CEREA -,  de Centralina;  Santa Casa de Misericórdia de
Campanha, de  Campanha; Associação Luta pela Vida do Bairro Sombra da Manhã, de Santo
Antônio do  Jacinto; Associação  de Desenvolvimento  Comunitário dos Amigos do Bairro
Vilela, de  Barbacena; Associação  Pró-Melhoramento do Bairro do Conselho, de Antônio
Carlos; Conselho Central de Divinópolis e Sociedade São Vicente de Paulo - SSVP -, de
Divinópolis; Associação  dos Moradores  da Vila  Ideal, de  Ibirité;  Associação  dos
Moradores do  Bairro Porto Alegre, de Itinga; Grupo Fraternidade Joaquim Portugal, de
Teófilo Otôni;  Lar Santo  Antônio, de Mantena; Sindicato dos Trabalhadores Rurais de
Santana do  Manhuaçu, de  Manhuaçu; Centro Catequético de Lagoa da Prata, de Lagoa da
Prata; Associação  dos Moradores  da Localidade do Bairro Marília, de Lagoa da Prata;
Sociedade Beneficente de Socorro aos Pobres, de Lagoa da Prata; Sociedade de Serviços
de Obras  Sociais - SOS -, de Lagoa da Prata; Fundação Geriátrica e Educacional Padre
Antônio Paschoal, de Cambuí; Conselho de Desenvolvimento  do Rio do Peixe, de Cambuí;
Cantina Pré-Escolar  Josefina  Notini  de  Carvalho,  de  Carmo  da  Mata;  Federação
Municipal de  Associações de  Moradores e  Movimentos Populares,  de  Iapu;  Casa  da
Juventude São  Luiz Gonzaga, de Montes Claros; Centro de Educação e Saúde da Mulher -
MUSA -,  de Belo  Horizonte; Associação Comunitária dos Moradores da Rua São Geraldo,
de Amparo da Serra; Hospital São Sebastião, de Tombos; Fundação de Assistência Social
D. Maria  Guimarães Tolentino,  de Jequitibá;  Caixa Escolar Dr. Lélio de Almeida, de
Poço Fundo;  Centro Comunitário  de Pedra  Menina, de  Rio Vermelho, e Associação dos
Moradores do  Bairro Cidade Nova - AMBACINA -, de Itinga. Com a palavra, os relatores
emitem pareceres,  mediante  os  quais  concluem  pela  aprovação  dos  processos  de
aplicação de  recursos oriundos  de subvenções sociais dessas entidades. Colocados em
discussão e  votação, cada  um por  sua vez,  são os  pareceres aprovados. O Deputado
Marcos Helênio,  relator, também,  dos processos de aplicação de recursos oriundos de
subvenções sociais das entidades Associação de Proteção e Amparo ao Deficiente Físico
do Vale  do Rio  Doce, e  Associação de  Proteção  à  Maternidade  e  à  Infância  de
Governador Valadares,  ambas de  Governador Valadares, solicita prazo regimental para
emitir seu  parecer, o  que é  deferido pela  Presidência.   Cumprida a finalidade da
reunião, a  Presidência agradece  a presença dos parlamentares, convoca os membros da
Comissão para  a próxima reunião ordinária, determina que se lavre a ata e encerra os
trabalhos.
 Sala das Comissões, 21 de junho de 1994.
 Roberto Amaral,  Presidente -   Célio  de Oliveira  - Péricles  Ferreira - Baldonedo
Napoleão.

                                        ORDENS DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

                        ORDEM DO DIA DA 557ª REUNIÃO ORDINÁRIA



                        DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 28/6/94
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                                (das 14 às 15 horas)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                                (das 15 às 16 horas)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                                (das 16 às 18 horas)
Discussão, em  turno único,  do Projeto  de Lei nº 2.017/94, do Governador do Estado,
que dispõe  sobre a  FAPEMIG e dá outras providências. A Comissão de Justiça concluiu
pela constitucionalidade  do projeto  com as  Emendas nºs  1 e  2, que  apresentou. A
Comissão de Administração Pública opinou pela sua aprovação com as Emendas nºs 1 e 2,
da Comissão  de Justiça,  e 3 a 8, que apresentou. A Comissão de Ciência e Tecnologia
opinou pela  aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de Justiça; 3
a 8,  da Comissão  de Administração  Pública;   9,  que  apresentou.  A  Comissão  de
Fiscalização Financeira  opinou pela  sua aprovação  com as  Emendas nºs  1 e  2,  da
Comissão de Justiça; 3 a 8, da Comissão de Administração Pública; e 9, da Comissão de
Ciência  e  Tecnologia.  Emendado  em  Plenário,  voltou  o  projeto  à  Comissão  de
Administração Pública,  que opina pela aprovação das Emendas nºs 11 a 13, 15 e 17; da
Emenda nº 14 na forma da Subemenda nº 1; das Emendas nºs 18 a 24; da Subemenda nº 1 à
Emenda nº  5; da  Subemenda nº  1 à Emenda nº 7; e pela rejeição das Emendas nºs 10 e
16.
Discussão, em  2º turno,  do Projeto  de Lei  nº 999/92, do Deputado Geraldo da Costa
Pereira, que  autoriza o  Poder Executivo a criar normas para a doação de órgãos para
transplantes. A  Comissão de  Saúde e  Ação Social opina pela aprovação do projeto na
forma do vencido em 1º turno.
Discussão e votação de pareceres de redação final.
   ORDEM DO DIA DA 109ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, A
                       REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 28/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário
da Assembléia:
No 1º  turno: Ofício nº 653/93, do Tribunal de Justiça; Projetos de Lei nºs 1.545/93,
do Deputado  Célio de  Oliveira; 1.857/93, do Deputado Marcos Helênio, e 1.947/94, do
Deputado Reinaldo Lima.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs  2.044/94,  do  Deputado  Adelmo  Carneiro  Leão;
2.062/94, do  Deputado Bené  Guedes; 1.694/93,  da Deputada Elisa Alves; 2.071/94, da
Deputada Maria  Olívia; 2.046/94,  do Deputado  Reinaldo Lima;  2.005/94, do Deputado
Romeu Queiroz.
 ORDEM DO DIA DA 80ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO E
              TURISMO E LAZER, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN DO DIA 28/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.681/93,  do Deputado João Batista; 1.684/93, do
Deputado Reinaldo Lima; 1.748 e 1.785/93, do Deputado Wanderley Ávila.
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.985/94, do Deputado Antônio Júlio; 1.982/94, do
Deputado Bonifácio  Mourão;  1.277/93,  do  Deputado  Ermano  Batista;  1.665/93,  do
Deputado Mílton Salles; 1.970/94, do Deputado Ronaldo Vasconcellos.
ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA ESTUDAR AS ATRIBUIÇÕES
          DAS COMISSÕES ESPECIAIS, A REALIZAR-SE ÀS 14H45MIN DO DIA 28/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: dar prosseguimento aos trabalhos.
ORDEM DO DIA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA SOCIAL, A REALIZAR-SE ÀS
                               9H30MIN DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e  votação de  parecer sobre proposição sujeita à apreciação do Plenário da
Assembléia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.631/93, do Deputado Célio de Oliveira.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 1º turno: Projetos de Lei nºs 1.706/93, do Deputado Antônio Pinheiro; 1.942/94, do
Deputado Roberto Carvalho.
    ORDEM DO DIA DA 71ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, A
                       REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário
da Assembléia:
No 2º  turno: Projetos  de Lei  nºs 1.293/93,  do Deputado  João Marques;  192/91, do
Deputado José Militão.
No 1º  turno: Projetos  de Lei nºs 1.930/94, do Deputado Álvaro Antônio; 1.118/92, do
Deputado Eduardo  Brás; 1.434/93, do Deputado Gilmar Machado; 2.036/94, do Governador
do Estado; 1.396, 1.860 e 1.861/93, do Deputado Marcos Helênio; 1.308/93, do Deputado
Tarcísio Henriques; e Projeto de Lei Complementar nº 24/93, do Governador do Estado.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º turno: Projeto de Lei nº 1.604/93, do Deputado Sebastião Helvécio.
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.975/94, da Deputada Elisa Alves.
ORDEM DO DIA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE E AÇÃO SOCIAL, A REALIZAR-
                            SE ÀS 10 HORAS DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e  votação de  parecer sobre proposição sujeita à apreciação do Plenário da
Assembléia:
No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.114/92, do Deputado Marcos Helênio.
Discussão e  votação de  proposições  que  dispensam  a  apreciação  do  Plenário  da
Assembléia:
No 2º turno: Projetos de Lei nºs 1.909/94, do Deputado Agostinho Patrus; 1.926/94, do
Deputado Anderson  Adauto; 1.773/93,  do Deputado  Bernardo  Rubinger;  1.961/94,  do
Deputado Bonifácio  Mourão; 1.976/94,  do Deputado  Célio de  Oliveira; 1.688/93,  do
Deputado Francisco Ramalho; 1.774/93, do Deputado Jorge Hannas; 1.938/94, do Deputado
Marcos Helênio;  1.901/94, do  Deputado Raul Messias; 1.935/94, do Deputado Sebastião
Helvécio; 1.454/93, do Deputado Wellington de Castro.
No 1º  turno: Projetos  de Lei  nºs 150/91  e 1.847/93,  do Deputado Anderson Adauto;
2.019/94,  do  Deputado  Geraldo  Rezende;  2.013/94,  do  Deputado  Marcos  Helênio;
2.006/94, do  Deputado Mauri  Torres; 1.971/94, do Deputado Roberto Amaral; 2.020/94,
do Deputado  Sebastião Costa;  1.766/93, do Deputado Sebastião Helvécio; 1.391/93, do
Deputado Wanderley Ávila.
Requerimento nº 5.267/94, da Comissão de Defesa do Consumidor.
 ORDEM DO DIA DA 74ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, A REALIZAR-SE ÀS
                               10H30MIN DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: discutir e votar proposições da Comissão.
   ORDEM DO DIA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA
   INVESTIGAR A EXISTÊNCIA DE ESCRAVIDÃO POR DÍVIDAS DE TRABALHO NO DESMATAMENTO E
    PRODUÇÃO DE CARVÃO VEGETAL NA REGIÃO NORTE DE MINAS, NO PRAZO DE 120 DIAS, A
                       REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 29/6/94
                                1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. Distribuição de proposições.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
Finalidade: ouvir  os convidados Srs. Marílton Velasco, Delegado Regional do Trabalho
de Minas  Gerais; Luís  Antônio Chaves,  Subdelegado do  Trabalho em  Montes  Claros;
Sebastião  Neves   Rocha,  Presidente   da  FETAEMG;  Antônio  Carlos  Penzin  Filho,
Procurador-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho.



                              EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
   Comissão Especial Constituída para Acompanhar as Negociações entre o Governo do
Estado e as Lideranças do Funcionalismo, Visando à Reposição das Perdas Salariais e à
                          Conversão dos Salários para a URV
 Nos termos  regimentais, convoco  os  Deputados  Anderson  Adauto,  Gilmar  Machado,
Clêuber Carneiro  e Eduardo  Brás, membros da Comissão supracitada, para a 4ª reunião
extraordinária, a  ser realizada no dia 28/6/94, às 11 horas, no Plenarinho II, com a
finalidade de se apreciar o relatório final da Comissão.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
 Dílzon Melo, Presidente.
                                 EDITAL DE CONVOCAÇÃO
 Reunião Conjunta das Comissões de Constituição e Justiça, de Administração Pública e
                      de Fiscalização Financeira e Orçamentária
 Nos termos  regimentais, convoco  os  Deputados  Antônio  Júlio,  Clêuber  Carneiro,
Geraldo Rezende,  Antônio Pinheiro,  Ivo José,  Ermano Batista  e Célio  de Oliveira,
membros da  Comissão de  Constituição e Justiça; Antônio Fuzatto, José Renato, Dílzon
Melo, Ermano  Batista, Álvaro  Antônio e  Sebastião Costa,  membros  da  Comissão  de
Administração Pública;  Célio de Oliveira, Roberto Amaral, Baldonedo Napoleão, Marcos
Helênio,  João  Marques,  José  Renato  e  Jaime  Martins,  membros  da  Comissão  de
Fiscalização Financeira e Orçamentária, para as reuniões conjuntas a serem realizadas
nos dias  28/6/94, às  14 horas,  e 29/6/94,  às 14h30min,  na  Sala  das  Comissões,
destinadas à  apreciação dos Pareceres para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar
nº  27/93,  da  Procuradoria-Geral  de  Justiça,  que  estabelece  a  organização  do
Ministério Público do Estado de Minas Gerais e dá outras providências.
 Sala das Comissões, 27 de junho de 1994.
 Tarcísio Henriques, Presidente.

                                  TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÃO
        ----------------------------------------------------------------------------

                                   OFÍCIO Nº 80/94*
Belo Horizonte, 27 de junho de 1994.
Excelentíssimo Senhor Presidente,
Com minha cordial visita, encaminho a Vossa Excelência o traslado das notas
taquigráficas relativas à sessão plenária realizada em 21 de junho de 1994, quando
esta Corte apreciou as contas do Governo do Estado de Minas Gerais, referentes ao
exercício financeiro de 1993, emitindo o parecer prévio de sua competência.
Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência meus protestos de elevada estima e
consideração.
Fued Dib, Presidente do Tribunal de Contas.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                                 AVISOS DE LICITAÇÃO
                               Tomada de Preços nº 9/94
Data de julgamento: 16/6/94.
Objeto: aquisição de materiais a serem utilizados pelo setor de telefonia da
Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais.
Licitante vencedora: Multicabos Comercial Ltda.



Valor: CR$4.681.720,00, correspondentes a 10.840 URVs do dia 16/6/94.
Belo Horizonte, 24 de junho de 1994.
Rômulo de Oliveira, Presidente da Comissão Permanente de Licitação.
                                       Convites
Conhecidas as propostas e realizado o julgamento, foram consideradas vencedoras as
firmas:
                                  Convite nº 145/94
Em 7/6/94 - Acert-Assistência, Comércio e Representações Técnicas Ltda. - Prestação
de serviço, pelo período de 1 ano, de manutenção preventiva e corretiva em 11
aparelhos fac-símile - CR$4.392.000,00, correspondentes a 2.184,28 URVs do dia
7/6/94.
                                  Convite nº 155/94
Em 9/6/94 - IBM - Divisórias Ltda. - Fornecimento e instalação de painéis para
divisória e armários e ferragem - CR$5.924.418,00.
                        Inexigibilidade de Licitação nº 24/94
Em 22/6/94, despacho do Sr. Presidente autorizando, com base no art. 25, I, da Lei nº
8.666, de 1993, assinatura semestral do jornal "O Estado de São Paulo", da firma S.A.
O Estado de São Paulo - CR$3.575.263,86, correspondentes a 1.458 URVs do dia 22/6/94.


	Diário do Legislativo de 28/06/94

